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Děkuji PhDr. Evě Chalupové, PhDr. Kristiánu Chalupovi, Mgr. Antonínu Malému 
a Mgr. Tereze Škubalové za veškerou pomoc v průběhu mé práce. Tato kniha mohla 
vzniknout také díky cenným radám prof. Jiřího Malíře, vedoucího katedry historie MU. 
Děkuji i PhDr. Aleně Šimánkové, Mgr. Světlaně Ptáčníkové a dalším pracovnicím a pra-
covníkům archívů v Praze, Brně, Berlíně, Mnichově či Vídni za ochotně poskytované 
materiály a pomoc. Studium v archivech bylo umožněno mimo jiné díky získání stipen-
dia E. M. Remarqua, které uděluje Česko-německý fond budoucnosti a dále stipendia 
programu Freemover, které poskytla Masarykova Univerzita.

Zvláštní poděkování patří dokumentaristovi Martinu Vadasovi za nezištné poskytnutí 
četných fotografi í. Josefu Mašínovi, stejně jako jeho bratrovi Ctiradovi, sestře Zdeně 
a zesnulému Milanu Paumerovi bych ráda vyjádřila díky za rozhovory tváří v tvář 
i interview na dálku a za fotografi e. 

Za rady z oblasti kriminalistiky děkuji dlouholetému příslušníku Policie ČR 
plk. Mgr. Josefu Němci. Srdečné díky bych ráda adresovala podplukovníku PhDr. Edu-
ardu Stehlíkovi z Vojenského historického ústavu a řediteli občanského sdružení Post 
Bellum a vedoucímu internetového portálu Paměť národa Mikuláši Kroupovi, kteří si 
přes své zaneprázdnění našli čas napsat k práci předmluvu a doslov.
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Předmluva

Kniha Markéty Chalupové Nebojovali švestkovými knedlíky, vypravuje příběh mimo-
řádné odvahy, nezměrného hrdinství a touhy po svobodě, příběh odbojové skupiny bra-
tří Mašínových a jejich přátel. Cíl, který si autorka stanovila, byl nelehký, a to zejména 
proto, že k tématu, jímž se zabývá, vyšlo nemalé množství knih, které ho zpracovávají 
jak mnoha různými způsoby, tak i z mnoha hledisek. Existují publikace historické i pro-
pagandistické, knihy mající charakter memoárů, stejně jako dvojí literární zpracování. 
To s sebou nese řadu nebezpečí a hrozí, že nové zpracování tématu bude již jen kompi-
lací prací předchozích. Toto však není tento případ. Markéta Chalupová totiž přistou-
pila k tématu nesmírně zodpovědně. Studovala prameny uložené v českých, rakouských 
a německých archivech, prošla veškerou dostupnou literaturu, pročetla tisíce zažloutlých 
novinových stránek a zpovídala pamětníky vylíčených událostí. Každý v knize použitý 
údaj pečlivě ověřovala z několika zdrojů a navíc zvolila neotřelý pohled, a to pohled 
prostřednictvím domácího a zahraničního dobového tisku. Jak se na každé straně této 
knihy ukazuje, byla to šťastná volba. Právě díky jazyku dobových novin před námi 
znovu ožívá ona krutá a bezcitná doba, doba v níž lidský život ztratil cenu, pravda 
byla vydávána za lež a vrazi, kteří zotročili milióny lidských bytostí, byli oslavování 
jako mírotvůrci a otcové vlasti. Kniha Markéty Chalupové je mimořádná. Její autorce 
je třeba poděkovat za pečlivou práci, kterou odvedla, knize pak popřát, aby si našla své 
spokojené čtenáře, v což pevně věřím.

podplukovník PhDr. Eduard Stehlík
Vojenský historický ústav
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